

# 25岁“重庆跑圈新秀” 在“夺命越野赛”中遇难

## 新婚丈夫：我还欠她一次求婚

一场越野跑变成“夺命跑”。5月22日举行的第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛造成21人遇难。这是国内山地马拉松运动开展以来最大一场灾难。震惊之余，人们不禁要问，这是天灾还是人祸？

遇难的21人中，有一位名叫文境的重庆籍女跑友，年仅25岁。她的老家位于重庆市涪陵区蔺市镇，现居住于巴南区龙洲湾。

据文境亲友和跑友描述，“阳光爱笑的重庆妹子”“刚刚领证”“重庆跑圈新秀”是她身上的三个标签。

5月25日，华西都市报、封面新闻记者辗转联系上与文境领证结婚不久的小吴以及文境所在的跑友俱乐部其他成员。通过他们的讲述，还原这名重庆女孩短暂的“爱跑人生”。

华西都市报-封面新闻见习记者 曹钰



文境丈夫小吴朋友圈截图。

## A 丈夫讲述

### 相爱4年多 原计划今年10月办婚礼

在甘肃省白银市景泰县的一家酒店里，文境不幸离世后的第40个小时，她的新婚丈夫小吴依旧辗转难眠。

25日凌晨，小吴通过了华西都市报、封面新闻记者的微信添加请求。但他却表示不想通话，“就(打字)简单说一下，不想回忆太多，越想心里越难受。”

经过与小吴微信交流，记者简单梳理出文境和小吴相爱的时间线：

2016年，两人通过朋友介绍认识，成为了朋友。

2017年，两人确立恋人关系。

2021年5月10日，小吴在朋友圈晒出结婚照，附言“余生不用指教了，听我指挥吧”。

两人计划今年10月举办婚礼。

2021年5月22日，文境参加山地马拉松赛，在甘肃白银市景泰县遇难。

5月23日上午8点，小吴接到组委会的通知：自己即将娶进门的妻子，在比赛中不幸遇难。

由于当天上午重庆飞往兰州的机票已售完，小吴在慌乱中购买了动车票却没赶上火车。直到当天下午4点左右，他才踏上了寻妻之路……

在朋友圈，小吴这样写道：“这一趟是再见，还是……再也不见？”并再次附上了两人的结婚证照片。

微信里，小吴告诉记者，“本来打算这次跑完就准备筹备婚礼了，她走前还笑着跟我说我们以后要生两个宝宝，连女儿的名字都已经想好了，叫吴静雯，她还让我想一个男孩名。”

“我还没有想好，以前开玩笑时说过，要不叫吴文，小名叫默默，合起来就是默默‘吴文’……”虽然只是通过微信交流，但字里行间满满地藏着小吴对文境的深情与爱意。

截至记者发稿，文境的父母和小吴仍在甘肃白银市处理后续事宜。小吴告诉记者，在场的遇难者家属，希望能将亲人的遗体带回老家安葬。

### 最遗憾的事 “我还欠她一次求婚”

“这次至少能进前十。”参赛前，文境曾充满信心地告诉丈夫小吴。

文境爱笑，性格阳光，接触过她的人几乎都会这样说。在文境的社交媒体账号里，分享的都是充满欢乐和正能量的生活日常。自拍上总是带着笑容，露出8颗牙齿。

与文境开朗的性格不同，小吴自述是个含蓄内敛的男生，“被她的阳光所吸引”是两个人走到一起的最大原因。

2016年，文境和小吴通过朋友介绍认识。2017年，小吴因家庭变故导致整个人陷入消沉，“是她带我走出来的，总告诉我要积极乐观，热爱生活。”小吴回忆说。

文境用运动的方式治愈小吴，带他去爬山，让他在飙升汗中忘记一切不愉快。两人还没成为恋人时，曾因为一次阴差阳错，错过了回老家的车。文境便提议，两人一起去景区玩耍，在大自然中，两颗心越走越近。

小吴告诉记者，对于跑步这件事，两人在一起后还曾拌过嘴。“感觉自己被冷落了。”小吴说，文境有时候出去跑步，早上很早就出去，晚上很晚才回来，每个周末基本上是和跑圈的人参加各种活动。

通过文境的社交媒体账号可以看到，有关跑步的动态，占据了其发布内容的三分之二以上。“喜欢体验跑步过程中的坎坎坷坷，喜欢跑步过程中大汗淋漓，喜欢冲刺时的欢呼与喜悦……”文境在一条发布内容中这样写道。

在文境开始密集跑步的2019年，还发生了一件令人悲伤的事。那年9月底，文境的奶奶被确诊为食管癌。第二年11月，文境的奶奶因医治无效去世。

“跑步可能对她来说是一种发泄情绪的方式，虽然她没这样说过。”小吴说。

“爱她就接受她的一切”，不善言辞的小吴很少表达爱意，却一直以自己的方式默默支持着自己心爱的女孩。“我还欠她一次求婚，本来说好比赛完了就回来拍婚纱照，到时候就补上(求婚)。现在是永远都补不上了。”小吴在手机屏幕那头打下这样的语句。



文境在比赛中奔跑。(文境个人视频号资料图)

## B 跑友哀恸

“唉，实在是太可惜了，文境是跑圈里人见人爱的女孩，脾气好，说话声音也很好听。”重庆两江铁人俱乐部副会长刘劲每说一句，都要哀叹一声。

2020年，文境加入了两江铁人俱乐部。负责组织会员活动的刘劲对文境印象深刻，称她性格特别好，爱笑，特别喜欢跑马拉松。

据了解，在重庆跑友圈里，文境算“新人”，成绩却提升得很快，在多个比赛中名列前茅。

文境在短视频平台的账号资料上显示，2019年8月15日开始跑步；2020年7月19日，翻山越野山地越野挑战赛上首次跑越野赛拿到第四名；2020年7月26日，巴渝十二峰训练赛7月圣灯山越野赛第一名；2020年8月16日，上汽荣威杯开州首届山地越野赛第二名；2020年8月29日，巴渝十二峰训练赛8月武陵山越野赛第一名。据重庆

跑友丁辉介绍，文境的成绩在重庆女子马拉松中能排进前十。

“只求安全完赛。”文境在她的两个社交媒体账号上都强调了这句话。去白银参加比赛前，文境答应小吴，这是婚礼前的最后一场比赛，接下来就打算好好准备婚礼，到时做个漂亮的新娘。

得知文境等三名重庆籍跑友去世的消息后，重庆跑友圈一片哀恸，跑友们还自发地进行了募捐活动。截至发稿前，文境所在的两江铁人俱乐部已为她筹集到近3万元捐款。刘劲告诉记者，这笔钱将在文境的家属返回重庆后交给他们。

“只知道她是一个跑者，长眠跑道也许是宿命，也许是最好的归宿。人生很短，跑者无疆，会有无数的相识与相逢、坚持和放下。能留下人生最美的横断面，何尝不是另一种闪亮的骄傲？”一位熟知文境的跑友说。

## 河南淅川发生老虎袭人事件 两只出笼老虎已被击毙

5月25日，河南省南阳市淅川县上集镇丹江孔雀谷发生一起老虎袭人事件，两只逃出笼舍的老虎均被击毙。

25日上午，丹江孔雀谷一饲养员喂养老虎时被咬伤，两只老虎逃出笼舍。受伤的饲养员贾某某被第一时间送医，经抢救无效后死亡。

事发后，淅川县委、县政府迅速启动应急预

案，组织相关人员赶赴事发现场应急处置，并组织周边群众迅速疏散撤离。据淅川县林业局相关负责人介绍，出笼的两只老虎被控制在丹江孔雀谷内，经过多次诱捕未果，为保证群众生命安全，两只老虎先后被击毙。

为何要将两只老虎击毙？据介绍，两只老虎逃出笼舍后，在紧急调运麻醉枪过程中，老虎已变得十分狂躁，表现出明显攻

击人的倾向，对抓捕人员人身安全造成严重威胁。由于孔雀谷后面山高林密，一旦老虎跑到山林里，将大大增加抓捕难度。

此外，孔雀谷的周边有居民村落，孔雀谷距离县城仅6公里左右，老虎一旦跑到居民区或县城，后果更是不堪设想。在此紧急情

况下，为保障人民群众生命安全，经请示上级有关部门得到批准后，决定击毙老虎。

据初步调查，两只老虎系安徽省宿州市某马戏团所有。目前，善后处理和事故调查工作正在依照相关法规和程序进行中。

综合新华社、央视新闻客户端